

## ОТЗЫВ

Кандидата исторических наук, доцента кафедры политологии, истории и философии Челябинского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (454077, РФ, г. Челябинск, ул. Комарова, 26) Буданова Андрея Вячеславовича на автореферат диссертации Вуколовой Ксении Александровны «Губернские советы народного хозяйства на Южном Урале (1919 – 1923 гг.)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история

В представленном автореферате отражены основные принципы и результаты научных исследований, проведенных К.А. Вуколовой в течение последних нескольких лет.

В настоящее время проблематика указанного диссертационного исследования приобретает все большую актуальность и элементы практической значимости. В последние годы Россия прошла через полосу мировых экономических потрясений. Внешнеполитическая ситуация на новом витке исторического развития стала отдаленно напоминать период, исследуемый в диссертации. К сожалению, вновь приходится наблюдать агрессивную экономическую политику стран Европы и Северной Америки, угрозы военного характера и санкционное давление Запада, обострение националистических настроений в приграничных государствах, поддерживаемых США и некоторыми странами Евросоюза. В этих условиях большой интерес представляет опыт государственного регулирования процессов восстановления и улучшения работы промышленности, а также поддержки мелких и средних предприятий в регионах. Крайне важно в этих условиях не допустить организационных ошибок и перегибов, допущенных в прошлом. На мой взгляд, в настоящее время особый интерес представляют главы диссертации: «Южноуральские совнархозы и восстановление мелкой промышленности» и «Деятельность губернских совнархозов в первые годы

новой экономической политики (1921-1923 гг.)». Материалы этих глав содержат сведения о методах улучшения работы пищевой промышленности в условиях экономического спада и разрушения связей с другими регионами, а также методы стимулирования и развития мелкой и средней промышленности. К сожалению, автореферат не позволяет получить подробное представление обо всех выводах автора в этой сфере.

Историографический обзор демонстрирует, что К.А. Вуколова в целом разбирается в историографии проблемы.

Интерес представляет использование новой теоретико-методологической базы: теория и методология Д. Норта.

**Замечания:** по моему мнению, К.А. Вуколовой следовало также изучить материалы Российского государственного архива социально-политической истории по указанному периоду, так как в них содержатся сведения по истории Урала исследуемого соискателем периода.

Хотелось бы также получить больше сведений о результативности работы отдельных структурных подразделений губсовнархозов.

В целом работа производит благоприятное впечатление, написана на достаточном научном уровне, соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор работы заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02.

Кандидат исторических наук,  
доцент кафедры политологии,  
истории и философии  
Челябинского филиала РАНХиГС  
13.02.2015

(E-mail: andreybudanov@yandex.ru)

А.В. Буданов

*Буданов*  
*Исполнитель по кадрам*  
*13.02.2015*  
*Машков*